
DIIC 1ère année 2004/2005 
 

TD de TRF – Liste 1 
 
 

I. Montrer que l'intégrale 
0

sin x
dx

x
∞
∫  diverge (indication : pour 1≥n , minorer 

( )
dx

x
x

u
n

n
n

sin1

∫
+

=
π

π
 

par le terme général d'une série divergente). 
 
 
II. Soit )(xf la fonction de  dans  définie par : 
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Cette fonction est-elle continue ? Est-elle indéfiniment dérivable ? Est-elle sommable ? 
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IV. Montrer que pour tout intervalle de longueur finie ∆, )()( 12 ∆∆ LL ⊂ . Cette propriété est fausse dans . 

A l'aide des contre-exemples, 
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montrer qu'il n'y a pas de relation d'inclusion entre 1L ( )  et 2L ( ) . 
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VI. 1. Montrer que la fonction (gamma) : 1
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droit ( ) 0>e zℜ  (commencer par montrer que l’intégrale est absolument convergente). Si 
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préciser l'abscisse de convergence absolue 1σ  de l'intégrale. 
 
 
 
 
 
 



 
 
VII. Soit f la fonction définie sur le pavé ouvert ] [ ] [ ] [20,1 0,1 0,1× =  par : 
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2. La fonction f est-elle sommable dans 2)1,0(  ? 
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